

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre 3 k. 50 fill.

Félévre 7 k. — fill.

Egyes szám **2** fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



Megjelen minden nap, hétfő és ünnepnapok kivételével.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-utca 151 sz. (Juhász-ház).

hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok intézendeők.

Egyes szám **2** fillér.

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Telefon **141.** sz.

Laptulajdonos a **Nyomda-Reszvénytársaság.**

A régi választói törvény és az új javaslat.

A Ház előtt fekszik az országgyűlési képviselők választásáról szóló új törvényjavaslat. Tudjuk és érezzük mindannyian, hogy a javaslat új korszakot jelent Magyarország történetében. A régi választói jog, mit az 1848. V., az erdélyi 1848. II., az 1874. XXXIII., az 1876. XVIII. és az 1899. évi XV. t.-cikk szabályoznak, elavult és nem felel meg a mai kor szellemének. Gyökeres ujjaalakításra és nem javításra van e téren szükség. A mi aktiv választói jogunk egész Európában a legszűkebb. Az összes választók alig teszik ki a népesség 6-7 százalékát. Micsoda aránytalanság! Hát a többi 93-3 százalék lakos férfinepe mit vétett, hogy kizárják őket a polgár legszebb jogának gyakorlásából? Most, az új javaslattal e nagy aránytalanságon is segítve lesz.

Eddigi törvényeink szerint aktiv választójoggal bírtak, akik 20. életévüket betöltötték, fedhetetlen jellemmel bírnak, magyar honosok, férfínműhez tartoznak és bizonyos vagyoni, vagy szellemi cenzussal bírnak.

A vagyoni cenzus alapján választók azok, kik a városokban (az egész ország területén) olyan házat bírnak, amely házadó alá eső három lakrészt foglal magában, olyan földjük van, melynek adója 32 korona tiszta jövedelem után vettetik ki és azonkézmű iparosok, kik 210 korona évi jövedelem után fizetnek adót. 2. A szorosán vett Magyarországon és Fiumében, kik olyan házat, vagy földet bírnak, mely 210 korona jövedelem után van adóval megróva, és azon kereskedők és gyárosok, kiknek államadója legalább 210 korona évi jövedelem után van kivette; azon iparosok, kik legalább egy segéd után fizetnek kereseti adót. Választói joggal bírnak továbbá az egész ország területén, kik 210 korona után III. oszt. kereseti adóval, 1400 korona után IV. oszt. kereseti adóval vannak megróva és végül a nagy és kis községekben azok, kik urbéri értelemben vett egy negyedtelket bírnak.

A szellemi cenzus alapján pedig választói joggal bírnak a magyar tudományos akadémia tagjai, az oklevéles emberek, lelkészek, községi jegyzők.

E szűk ismertetésből is láthatjuk, hogy mennyire meg van szorítva a választói jog, ki van rekesztve a gazda-

közönség, az iparosok, a kereskedők, a munkások nagy része.

Az új javaslat az irni olvasni tudáshoz köti a választói jogot. Eltöröli a 20. évet és helyette a 24. évet jelöli meg a választói jog gyakorlásának a kezdetét. Az ország lakosai egyes, kettős és hármasszavazattal bírandanak.

Kettős szavazattal bírnak: akik a középiskola, vagy ennek megfelelő intézet négy osztályát sikerrel elvégezték, akik olyan állásban voltak, vagy vannak, amelynek betöltéséhez a fenti képesítés jelenleg szükséges, aki 32. életévet betöltötte katoná volt és 3 gyermek apja, aki jövedelmi pótdó hozzászámítása nélkül 20 kor. egyenes állami adót fizet, aki gazdaságában, vagy vállalatban öt év óta 16 évesnél idősebb férfiszemélyt fizetéssel alkalmaz, aki három év óta ugyanazon munkaadónál van, aki gazdaságban, vagy vállalatában öt év óta van alkalmazva és végül egyszersmindenkorra 8 év óta van alkalmazásban.

Hármasszavazattal bírnak, kik a középiskolát, vagy evvel egyenrangú intézetet elvégezték, akik olyan állásban voltak, vagy vannak, amelyhez a törvény a fenti képesítést kívánja meg, akik az általános jövedelmi pótdó nélkül 100 kor. egyenes adót fizetnek.

Egy szavazatuk van azoknak, kik ezen képességek egyikével se bírnak és az ösválasztók választottai.

A javaslat nem feledkezik meg az analfabétákról se, kiket közvetett választói joggal ruházna fel. Ezeket az analfabéta választókat nevezi a javaslat ösválasztóknak.

A javaslat úgy a magyarság, mint a munkásság érdekeit védeni iparkodik. E két körülmény elegendő arra, hogy pártoljuk a javaslatot.

Egy állam se tud olyan szomorú statisztikát felmutatni az uralkodó népesség tekintetében, mint Magyarország. Vádként szórják ránk ellenségeink, hogy sovíniszták vagyunk. Kötelességünk, hogy ilyenek legyünk. Magyarországon, a magyarnak kell uralkodni. Mi vagyunk az urak, ami őseink tették magukévé ez országot, kötelességünk minden eszközzel fenttartani és erősíteni a magyarság uralmát. A javaslat ezt is célozza. *Az összes szavazatok közül 61-8 százalék a magyar.*

De nemcsak a magyarság, hanem a munkásság érdekeit is védi a javaslat. Belátta a belügyminiszter, hogy a mai korban már nem lehet a munkások teljes kizárásával uralkodni. Épen ezért ért hetetlen az azellenszenv, amely-

vel a munkások a javaslatot fogadják. Nem tudják, vagy nem akarják belátni, hogy a teljes általános, titkos választójogra való rögtöni áttérés fenekestül forgatná fel a mai társadalmi rendet, ami könnyen a teljes megsemmisülésbe vezethetne. Semmit se lehet egyszerűen átváltoztatni. Még az általános választói jognak nem érkezett el az ideje. Mondjuk ki azt is, hogy mi még nem vagyunk megérve az általános választói jogra.

Hogy mennyire áldoz a javaslat a munkások érdekeinek, mutatja az a körülmény, hogy míg eddig a munkások száma az összes választóknak csak 6-1 százalékát tette ki, addig a javaslat az összes szavazatok közül 36-9 százalékot biztosít a munkásoknak.

Nem olyan rossz hát ez a pluralitáson alapuló választójogi javaslat. Tudta nagyon jól Andrássy, hogy miért nem hozta be az általános, titkos választói jogot. És azok előtt az okok előtt meg kell minden igaz magyar embernek hajolni. Majd elérkezik annak is az ideje, mikor minden aggodalom nélkül Magyarországon is behozhatják az általános, titkos választói jogot.

Homoki Nagy László.

Hock János beszámolója.

Nemcsak Kecskemét város közönsége, de az országos politika szereplői is élénk érdeklődéssel várták azt a beszámoló beszédet, amelyet Hock János Kecskemét város alsókerületének képviselője tartott vasárnap délután az Iparos Otthon nagytermében.

Az utóbbi idők politikai mozgalmi során ugyanis néhány ellenzéki lap révén az a hír terjedt el, hogy a napokban alakult ellenzéki koalícióba Hock János is belépését jelentette ki.

Nos hát a nyilvánvaló cézzal szélnek eresztett koholt hírekre választói bizalmát teljesen bíró képviselőnk alaposan rációfolt, mikor beszámolója során több ízben is kijelentette és hangsúlyozta, hogy jelen körülmények között a becsületes törekvésekre teljes garanciával bíró kormány támogatását hazafias kötelességének tartja.

A beszámoló lefolyásáról különben a következő részletes tudósítást adjuk:

Az Iparos Otthon óriási nagy termék szorongásig megtöltötték az érdeklődő választó polgárok és városunk élkölségei, mikor Hock János a terembe lépett.

A dörgő éljenzés lecsillapultával I. Szabó László dr. pártelnök nyitotta meg a gyűlést és felkérte a kerület képviselő-

Fuvarosok és bérkocsisok figyelmébe!
Egy zsák szecska 35 kr Szigeti Mór és Társánál Csongrádi-nagy-utca 8. szám.

jét, hogy a politikai helyzetről és a saját politikai hitvallásáról az egybesereglett választó polgárságot tájékoztassa.

Hock János beszédében először általános vonásokban rajzolta meg nemzetünk alárendelt politikai helyzetét a királyi szuverenitással és a hatalommal szemben. A mai alkotmányunk, ugymond, csak papíros alkotmány, mert a nemzeti akarat érvényesítésére nem áll a hátunk mögött egy millió szurony. A helyzethez való alkalmazkodás tehát kötelessége a mai kormánynak is, mert aki többet ígér s többel kecsegteti a nemzetet, mint amit a mai kormányzat el tud érni, az nem politikus s nem igaz hazafi, hanem szélhámos.

Igy ismervén nemzetünk megkötött politikai helyzetét, bizalommal viseltetik a mai kormány iránt és azt támogatni kötelességének ismeri; a kritika jogát azonban mindig fenntartja magának. Mert emint a kormány politikája csak egy vonaloyit is eltér a függetlenségi és 48-as eszméktől, mindig fölemelte és hallatja figyelmeztető és tiltakozó szavát. Mivel azonban a *mai kormány vezető férfiai a nemzet erkölcsi erejének valóságos kvintessenciája*, politikai működésük iránt bizalommal viseltetik. Kijelentette, hogy egyes lapoknak az a híre, hogy ő bármiféle ellenzéki alakulásban részt öhajtna venni, csak a választói félrevezetésére irányuló hazugság. A kormány igaz magyar politikájának próbáját azonban a bankkérdés ügyének megoldásában fogja látni. Az önálló szabad bank elejtése, vagy felállítására lesz a kormánynak élete vagy halála. A kormánynak ez ügyben követendő eljárásától teszi függővé a jelen kormányzati irány további támogatását is.

Beszéde további folyamán részletesen foglalkozott a koalíciós kormány által eddig is elért eredményekkel és a nagyjelentőségű társadalmi alkotásokkal. Ismertetette a népoktatási törvényt, a készülő adóreformot, a bortörvényt, a fizetésrendezés az ipari, kereskedelmi és vasúti beruházásokra vonatkozó ügyeket, a kormány gazdasági és szociális alkotásait.

Hosszu évtizedek mulasztásait kell ennek a kormánynak pótolni; most kell az alapokat az ország jövőjének biztosítására lerakni, miközben a kormánynak nemcsak a külső, de a belső ellenségekkel is harcolnia kell. Minden igaz magyar embernek a kötelessége tehát, hogy a kormány nagy munkája elé ne gördítsen akadályokat, hanem azt támogassa, segítse. A választói törvényre vonatkozólag azonban kijelenti, hogy a tervezetben kontemplált *pluralitásnak nem hive*, annak ellene lesz, mert épen a 48-as elvek követelik mindenkinek egyenlőségét. Minden embernek meg kell adni a jogot, aki azt hazája javára használja. A nemzetközi szociálisták követeléseinek épen azért nincs alapja, mert a jogkiterjesztés föltételezi ennek a jogot adó nemzetnek és hazának szeretetét is.

A szociálistákat különben nem ez a kormány játszotta ki, hanem beesapták őket Kristóffyék, mikor az általános titkos választói jog ígéréstével a nemzet ellen őket felhasználták. A választói jog ugyan még csak tervezet formában van meg, — annak a bizottsági és parlamenti tárgyalása még ezután következik. A kormány politikáját egyébként támogatja. — Hock János beszédét a nagy számu hallgatóság nagy tetszéssel fogadta.

Iványosi Szabó László pártelnök köszönetét fejezte ki Hock Jánosnak, a megtartott beszámolóért és a választó polgárságnak a politikai helyzetről való tájékoztatásáért. Egyben tolmácsolta a kerület választópolgárainak a képviselőjük iránt való egyhangu, tántoríthatlan bizalmát és szeretetét.

Délután az alsókerületi függetlenségi és 48-as népkörben, mint erről lapunk

más helyén bővebben is megemlékezünk, lelkes ünnepség keretében leplezték le a kerület képviselőjének, a kör számára megfestett jól sikerült arcképét.

NAPI HIREK.

Arcképleleplezés.

Hock János ünneplése.

Szívet, lelket megkapó bensőségteljes ünnepély keretében leplezte le tegnap délután 5 órakor a kecskeméti alsókerületi 48-as Népkör Hock Jánosnak, a kör tiszteletbeli tagjának a kör helvisége számára készített művészies kivitelű arcképét.

A beszámolóját tartó s városunkban időző képviselőnk számára kedves meglepetésül tartogatta a kör vezetősége a családias jellegű ünnepséget, amelyen épen azért csak a hamarosan értesített s meghívott vendégek vehettek részt.

Gömöry Sándor körelnök valóban szívből jövő őszinte szavakkal emlékezett meg a város országos hírvé képviselőjének a nemzet és a magyar társadalom érdekében kifejtett önzetlen és sokoldalú munkásságáról. S hogy szeretett vezérünk ne csak szívünkbe zárva, de személyisége is mindig közöttünk élhessen, azért örököltette meg a kör az ő alakját is.

A minden jelenlévőre mély hatást tett ünnepi beszéd után iványosi Szabó László pártelnök üdvözölte a kerület szeretettel és bizalommal körülvevett képviselőjét.

Hock János aztán a megilletődéstől remegő szavakkal köszönte meg párthíveinek szívük szeretetét és lelkes bizalmát. Beszéde során feltárta hallgatói előtt egész nagy lelkének mélyét s szíve bensőjének minden igaz és nagyérzését. A jelenlévők mindnyájan az egy órával előbb tartott beszámoló beszéd hatása alatt állottak, de most látszott csak igazán a Hock János politikai és erkölcsi, emberi, szónoki és érzésteli csodálatraméltó egész nagysága.

Este a kör helyiségeiben ünnepi lakoma volt, mely alkalommal nagyszámban összegyűlt párthívei a toasztokban is megnyilvánuló szeretettel és lelkesedéssel ünnepeltek kedves képviselőjüket.

○

Kecskemét, november 16.

— **Rendkívüli közgyűlés.** A város th. bizottsága 1908. évi november hó 19 én, esütőtörtökön d. e. 9 órakor és folytatólag a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. A ref. főgimnázium épület telkéhez szükséges telekrészek átengedése vonatkozó kisajátítási szerződést és a vonatkozó ügyiratokat a főjegyzői hivatal betérjeszti. 2. A ref. főgimnázium telkéhez szükséges V. tized Keskeny utca 123. és 135. számú házak kisajátítására vonatkozó iratokat a főjegyzői hivatal betérjeszti. 3. A háztartási alap és a város házi, javadalmi- és zálogintézeti pénztárai által kezelt külön rendeltetésű alapok 1909 évi költségelőirányzatát a pénzügyi bizottság és a városi tanács jelentés mellett bemutatja. 4. A városi tisztviselők és egyéb alkalmazottak részére az 1909. évre 10 százalékos drágasági pótlék megszavazása iránt a pénzügyi bizottság és a városi tanács javaslata.

— **Püspökeiktatás.** Eröss Lajost, a tiszántuli ref. egyházkerület ujonnan választott püspökét holnap iktatják be megdicsőült elődje, Kiss Aron örökébe. A biktatáson a kecskeméti egyházmegye és a dunamelléki egyházkerület képviselőiben Kecskemétről Mészáros János ref. lelkész is résztvesz, aki ma délelőtt utazott el Debrecenbe.

— **Szentségimádás.** A kegyesrendiek templomában ma a pápa 50 éves áldozásága emlékére szentségimádás volt. Ez alkalommal a kegyesrendiek főgimnáziumában az igazgató szünetet adott.

— **A községi iskolaszék** november hó 17 én, kedden délután 3 órakor a város-háza bizottsági termében ülést tart, amelyen a folyó ügyeket intézik el.

— **Ismeretlen jöltevé.** A kecskeméti szegény iskolás-fiúk segélyezésére három év óta rendszeresen minden évben 500 koronát küld az iskolaszék elnökségének egy eddig teljesen ismeretlen jöltevé szegénybarát. A jószívű adakozó az idén is eljuttatta ezt az összeget Kerekes József igazgató kezeihez, aki ezt az összeget a kerületi iskolák igazgatóihoz és a pusztai tanítókhöz átszármaztatta kiosztás végett. Ezt az összeget könyv és ruhasegélyre, esetleg a szükséghez képest pénzben való kiosztásra használják.

— **A katonai zenekar hangversenye.** Felejthetlen fényes, erkölcsi sikerben szinte páratlanul álló estély zajlott le szombat este az Otthon díszes nagytermében. Házi ezredünknek oly ritkán látott zenekara rándult le ide körünkbe, hogy egyrészt művészi játékaival gyönyörködtesen, másrészt pedig az ifjuság erkölcsi és testi nevelés nemes intézményét, az iskolai zászlóaljok ügyét anyagilag hathatósan pártolja. Mindkét cél fényesen eléretett és a pompás est főrendezői, Kiss Antal cs. és kir. őrnagy és Grézló János kir. tanfelügyelő urak — lelkes rendezőgárdájukkal együtt — megédesített lelki gyönyörűséggel gondolhatnak buzgó munkájuknak eme ritka sikerű gyümölcsére. Az otthon fényesen kivilágított díszes nagytermét már este 8 órára városi és katonai és polgári előkelősége töltötte meg. — Egészen 11 óráig játszott a katonai zenekar Parzeller karmester kitünő vezetésével. A műsor elismerés méltó körülményekkel, laikusoknak is hozzáférhető, pompás zeneszámokból volt összeválogatva. Bőven szebbnél szebb opera- és operettereszletek, keringők, magyar dalok színesen váltakoztak. Nagy örömmel észleltük a zenekar rendkívüli haladását és az elért színvonal előkelő voltát. A nagyszerű hangversenyt tánc követte, amelyhez a zenét részint a katonai zenekar, részint Oláh Jancsi cigányzenekara szolgáltatta. A négyeseket 26 pár táncolta. Az előkelő társaság ragyogó jókedvben maradt együtt a reggeli óráig.

— **Sajtó délután.** A Kecskeméti Katolikus Egylet — mint értesülünk — a jövő vasárnap délután sajtó délutánt rendez. A szónokok a fővárosi legkitünőbb erőiből kerülnek ki.

— **A jogakadémiáról.** A Joghallgatók Segítő Egyesülete tegnap tartott rendkívüli gyűlésén alelnöknek gróf Szapáry István I. éves joghallgatót választotta meg, Beretvás Dezső helyett, akinek megválasztását, mivel azt megpeticionálták a tanári kar megsemmisítette.

— **Hirtelen halál.** Kalmár Pálné sz. Kiss Erzsébet Széköt hegyi lakos tegnap délután rohadat szölyt akart a szemétdombra kihajítani, szándékában azonban megakadályozta a halál. Szívéhez kapott és holtan esett össze. Hozzá tartozói orvosért szaladtak, aki már csak a beállott halált konstatálhatta. Holnap temetik a a gyászaházból.

— **A Városi Dalárda,** mint azt már jeleztük, elhatározta, hogy egy vegyeskart alakít s az abban résztvevő hölgyek nagyobb részét már fel is kérte, úgy, hogy a dalórákat már a jövő héten meg is kezdik.

Akácfa-rőzse

kisebb-nagyobb mennyiségben o l c s ó n e l a d ó Bódógh Ferenc gyógyszerésznél.

Tüzeljünk lupényi diókokszzsal, mely a leggazdaságosabb téli fűtőanyag.
Kapható **Rosenbaum A. cég** tüzelőanyag telepén, I. tized, Halasi-nagy-utca 14. sz.

Férfiöltözetek és télikabátok

a legfinomabb **angol és brünni szövetekből**, mérték szerint **20 és 24 forintért** megrendelhetők

VITÉZ GUSZTÁV

posztó, vászon és divatáru nagykereskedésében

Kéttemplom-köz.

Tanctanítás. Heller Lajos tanctanár, aki mostanában tért haza gazdag szaktudással Amerikából, tanciskolát nyitott a városi Vigadóban, iskolája már is nagy látogatottságnak örvend s ez okból kénytelen volt helyiséget változtatni tanítványai kényelmére. **Tanciskoláját áthelyezte a Leszámítoló-Bank Rákóczi-úton levő bérpalotájába, a Kereskedő Ifjak Egyesülete helyiségébe, ahol még mindig lehet beiratkozni a délelőtti és délutáni órákban.**

A dupla maláta sör a legjobb gyógy- és élvezeti ital. Poharonkénti kimérés Kecskeméten csakis **Dunszt és Pintér „Royal” szállodában** 2 decis pohárral 20 fillér; utcan át kimérve fél liter 48 fillér, egy liter 88 fillér.

Nagy Tombola-Estély!

Kellemes szórakozás!

Kolossa Viktor kávéházi helyiségében minden szerdán és szombaton, **igen csinos nyereségtárgyakkal** jótékony célú nagy tombola-estélyt tartatik.

A tisztelt közönség szíves látogatását kéri **Kolossa Viktor** Beretvás-szállodás.

8191-3-2

Féregirtó és fertőtlenítő szer.

Dr. Rigler Gusztáv a kolozsvári kir. egyetem közegészségtani intézet igazgatója, az általa feltalált s az 1907. év 42974. szám alatt szabadalmazott **féregirtó és fertőtlenítő szer alkalmazását**

Kecskemét és környéke városaiban szerződésileg reám bízta. Az eljárás módját a feltaláló személyes utasítása mellett, személyesen tanulmányoztam Kolozsvárott. Ennélfogva **felelősség mellett elvállalom** egyes szobák, egész lakások, szállodák, kórházak, intézetek, kaszárnyák és bármilyen nemű helyiségek mindenteljesen **féregtől** (poloska, sváb, oroszbogár, moly stb.) **tökéletes kiirtását, fertőtlenítését.** A helyiségekből a tisztítás ideje alatt nem kell kirakodni, tisztítás 15 óra alatt **A férgek a szobákból épp úgy, mint a butorokból teljesen kipusztulnak.** Az irtószer gáza a bútort és egyéb berendezési tárgyakat nem tomadja meg. A féregirtás módját a kolozsvári kir. egyetem közegészségtani intézetében behatóan megvizsgálták és minden tekintetben kielégítőnek találták. Minden nemű felvilágosítással és költségvetéssel levélbeli megkeresésre is azonnal és díjtalanul készségesen szolgálak

Boskó Vilmos szobafestő és mázoló mester Kecskeméten,
Halasi-nagy-utca 30. szám. Saját ház. 8137-12-7

Eredeti

Pfaff-varrógépek



az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol az eredeti amerikai **Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók

Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.

Kereskedő urak

az idény bekövetkeztével szíves figyelmüket felhívom elsőrendű **tölgy-, akác-, bükk- és vegyeshasáb-, mint fölívagott fak,** továbbá elsőrendű **porosz szalonkőszén, bpesti légszeszkösz,** valamint **belföldi fűtőszén; takarmányneműek, dara, korpa, tengeri, árpa, zab, széna és szalma,** ugyszintén **Cement és mész** és egyéb építési anyagoknak nálam való beszerzésére. Különösen fölívom szíves figyelmüket az országszerte elismert **„Turul” vasaló faszénre,** mely **egyedül nálam kapható.**

Midőn előre is biztosítom árum elsőrendű minőségéről, valamint a legpontosabb kiszolgálásról, miért is kérem szíves bizalmukat. — Kiváló tisztelettel:

Szigeti Mór és Társa.

Telefon 23. Tulajdonos **Fábián Illés Ödön.** Telefon 23.

Csongrádi-nagy-utca 8. szám.

100 db **ászkohordó** ugyanott **eladó 15—60 hrig.**

Birtokváltások.

Özv. Kara Pálné megvette Szappanos István Kisfái 33 h. 261 □ öl földjét 28502 koronáért.

Dombi Lajos megvette Dékány Mihályné máriahegyi 510 □ öl szőlőjét 2550 koronáért.

Kovács Ferencné megvette Almási István X. tized, 170. számú házát 1700 koronáért.

Kecskés Sándor megvette Pogány Sándorné Öreghegyi 448 □ öl földjét 1200 koronáért.

Sörös József megvette K. Tóth László IX. tized, 137. számú házát 2600 kor.

Gáspár Balint megvette Nyirádi Zsigmondné örök. Csáktornyai 1184 □ öl szőlőjét 3600 koronáért.

Faragó Béla megvette Sárközi László máriahegyi 432 □ öl szőlőjét 5600 kor.

Bobis János megvette Hegedűs Magdolna Öreghegyi 3 h. 481 □ öl földjét 6000 koronáért.

Ügyes levelező, jó számoló, irodai teendőkben nagy jártassággal bíró, szerény igényű egyén, irodai, felügyelői vagy raktárnoki állást keres.

Cim a kiadóhivatalban. 8187 3—2

Eladó földbirtok.

Városföldjén mintegy 50 hold elsőrendű, kitűnő minőségű **jó szántóföld,** rajta levő épületekkel, jó ivóvízű kuttal, — továbbá a **széktől dülőben 10 hold föld,** részben **szőlővel** beültetve, részben **szántóföld,** rajta levő jó épületekkel, jó ivóvízű kuttal, **szabadkézből eladó.** Cim a kiadóhivatalban megtudható.

Földeladás.

Közel a városhoz, **kitűnő minőségű nagyobb földbirtok kedvező feltételek mellett, kisebb részletekben is eladó.** Cim megludható: a kiadóhivatalban.

Csemegealmát:

Püspök, jelow, tafet, tengeri, parmen, rozmarin, szercsike, batul, sóvári és fehér pogácsát, szép tiszta példányúakat, továbbá fajkörtét és szagos csemege szőlőt a legmagasabb napiárért keres megvételre **Nyikos Sándor** gyümölcskereskedő Kecskemét, VII. tized, Csongrádinagy-utca 76. szám, a szódavizgyár mellett. 8176—6—3

Eladó ház, szőlő és föld.

Özv. Kása Mihálynének IV. tized, Árok-utca 276 számú **háza,** az **Öreg hegyben,** Nagy Sándor szomszédságában levő **szőlője,** Talfajában, Kása István szomszédságában **8 hold,** Cseh József szomszédságában **2 h. földje szabadkézből eladó.** Értekezni lehet a fenti számú háznál a tulajdonossal vagy az örökösökkel.

xxx x x x x x x x

x Eladó ház. x

I. tized, Halasi-nagy- és Kádár-utcai **25. számú sarokház,** mely bármiféle üzlethelyiségnek igen alkalmas — kedvező fizetési feltételekkel — **azonnal eladó.**

x 8154 Értekezhetni 6—5 x
x ugyanott a tulajdonossal. x

xxx x x x x x x x

Olcsó tűzifa.

Bán Ferencnél Örkényen, a Vasút-útcában nagymennyiségű **száraz tölgyfa** a következő olcsó áron kapható: **hasított tölgyfa** erdei öle 28 korona, a gömbölyű 20 korona. — Waggonba rakva 3 koronával több ölenként. ⁸¹⁸⁰ 6—2

Sóárusítás nagyban.

Az igen tisztelt jószágtartó gazdák közönség b. tudomására hozom, hogy a mai naptól kezdve

liszt- és termény-üzletemben nagybani sóelárúsitást

vezetem be; — árusítok saját örletésű **konyha-sót, marha-sót,** 5 és 10 kilós préselt darabokban; 5, 25 és 50 kilós öröltött olmozott **zsákokban.**

A nagyérdemű gazdák közönség b. pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

Dénes Gábor

termény- és lisztkereskedő, Itcs-piacon, Budai nagy-utca. 8116—6—6

— **Mi van a korcsolyázással?** Nemcsak a gazdáknak, de a korcsolyázó egy-letnek is nagy bajt hozott az abnormis időjárás; a Széktó-fürdő medre ugyanis az őszi szárazság folytán teljesen kiapadt s ennek vízzel való elárasztásáért egy helybeli gépgyáros 500 koronát kért. Ilyen összeg kifizetését az egyesület nem bírja meg; a városi vízhozó hőmotor pedig elpusztult s már egy hét óta csinálják; — ennek vízhozó képessége egyébként is olyan csekély, hogy kevés eredménnyel bíztat s csak úgy volna most használható, ha a hó a Széktó medréből először kikutaríthatnák, mi szintén sok pénzbe kerülne. Ilyen körülmények között az egy-leti elnökség a csütörtök d. u. 5 órára összehívott választmányi ülésnek azt javasolja, hogy a jég készítésével még nem kell sietni; a korcsolyázási idény ugyanis csak január—februárban szokott lenni és Meteor folyó évi november 14-én kiadott értesítőjében azt jósolja, hogy e hó 21-én enyhére fordul az idő, ezt a terminust tehát meg kell várni, mert jó jeget ez évben már csak úgy lehet csinálni, ha a hó előbb elolvad.

— **A Kecskeméti Bortermelők Első Pincészövetkezete** 1907—8. évi zárszámadás hirdetése lapunk vasárnapi számából tévedésből kimaradt, miért is a szövetkezet intézőségének szíves elnézését kérjük és a vasárnapi számból kimaradt hirdetést lapunk mai számában közöljük.

— **Nyomdahiba.** A két legfrissebb városi tiszteletbeli fogalmazó kinevezéséről szóló tegnapi hírnkbe nyomdahiba csuszott be, amennyiben a tb. fogalmazókat természetesen nem a főkapitány, hanem a főispán nevezte ki.

— **A város alapítványi helyei.** Kecskemét városának a nagyváradi hadapród iskolánál két alapítványi helye van, amelyeket mindig — ha üresedés van — kecskeméti születésű, a katonai iskolában megkövetelt testalkatu ifjakkal tölt be. Az idén mind a két hely megüresedett s a város Kerekes Tiborral és Hévízi Józseffel akarta betölteni az alapítványi helyeket. Akaratát azonban nem vihette keresztül a város, mert a megválasztott alapítványi helyekre gyenge testalkatuknál fogva nem vették fel a hadapród iskolába sem Kerekes Tibort, sem pedig Hévízi Józsefet és így az alapítványi kamatai ez évben a tőkéhez csatoltattak.

— **Mozi.** Dékány Gyula mozitulajdonos ma egy kérvényt adott be a városi tanácshoz, amelyben engedélyt kér, hogy a színiévd után a Rákóczi-uti helyiségében előadásait megkezdhesse.

— **Az iskolai zászlóaljok javára** rendezett katonazenekari hangverseny alkalmából a következő felülfizetéseket és adományokat van szerencsém nyugtázni: Gulner Gyula 10 kor., Viczián Antal 3 kor., N. N. 50 fillér, N. N. 4 kor. Sz. Varga Sándor 1 kor. 50 fill., N. N. 1 kor. 50 fill., Lusztig L. 50 fill., Fodor Jenő 1 kor. 50 fill., N. N. 50 fill., N. N. 10 fill., N. N. 10 fill., Kovács Ferenc 1 kor. 50 fill., N. N. 50 fill., Németh Ernőné 2 kor., ifj. Dömötör Sándor 3 kor., Sárközy Ferenc 2 kor., Simon József 1 kor. 50 fill. Összesen 35 kor. 70 fillér. Mely szíves adományokért hálás köszönetet mondok az iskolai zászlóaljok szervező bizottsága nevében Balogh Dénes igazgató-tanító.

— **Csirkevész.** A város különböző tizedeiben az utóbbi hetekben oly nagy arányban mutatkozott a csirkevész, hogy ennek meggátlására vagy elfojtására immár elérkezett az idő, hogy a hatóság is érdeklődjék amennyire lehet. Vannak udvarok, ahol néhány nap alatt az összes baromfi állomány elpusztult. — Egy kis utánjárás nem ártana.

Kiadó kovácsműhely. Egy jó forgalmu kovács műhely 1909. majus hó 1-re lakással együtt k i a d ó. Értekezni lehet Somodi János kerékgyártóval, II. tized, Rózsa utca 336.

— **Nyilvános számadás és köszönet.** A 38. gyalogezred zenekarának folyó hó 14-én tartott hangversenye a népiskolai zászlóaljok javára 352 korona 20 fillér tiszta jövedelmet hozott. Nemesak e szép anyagi sikerét, hanem azért a nagyra-becsült erkölcsi támogatásért is, melyet a helybeli tisztikar a mi iskolai zászlóaljunk intézménye iránt már többször tanúsított s e hangverseny rendezésével legújabbán kifejezésre juttatott: a legszívesebb köszönetet nyilvánítom a népiskolai tanítótestület nevében. Különösen hálás köszönetet fejezek ki Kiss Antal őrnagy urnak, ki pártfogó szíves intézkedésével lehetővé tette a zenekarlejövetelét s ezzel egyrészt a közönségnek ritka kedves élvezetet szerzett, másrészt iskolai zászlóaljunkat méltatta figyelemre és részesítette anyagi segítséggel. Ez úton fejezem ki a tanítótestület meleg köszönetét Inselt I. kapitány urnak, valamint Gönczöl I. főhadnagy és Máry Gy. hadnagy urnak is a hangverseny rendezése körül kifejtett szíves fáradozásukért. Kerekes József népiskolai felügyelő igazgató.

— **Verekedés.** Vasárnap délután 4 óra tájon a Nagykőrösi utcán Lesi László 9. tized, 187 szám alatti Gonda Istvánné Szekeres Mária 2 tized, 227 sz. alatti és Nyul Magdolna Mária-sor 23-sz. alatti lakosok összeperlekedtek, de ezzel nem érték be, hanem elkezdték egymást csikó módra rugdosni. Vasárnapi szórakozásuk természetesen nagy népesödöletet okozott. A rendőrség alig tudták szétválasztani őket.

— **Állatkinzás.** Szabó Imre p. szentkirályi 18. sz. lakost állatkinzásért a rendőrség kihágási osztálynál feljelentették.

SZINHÁZ.

* * **Dollárkirálynő, Császárkatonái.** Szombaton Fall Leó bájos zenéjű, de lapos librettójú operettje a „Dollárkirálynő” került színe a bemutató előadásához hasonló sikerrel. A szereplők közül Pásztor Ferike, Balogh, Kondor, Mezei Jolán Ujj Kálmán és Vitéz Róbert váltak ki. — Élénk visszatetszést szült a második felvonásban *Gulyás* egy pár nem színpadra való rögtönzése és nem a milliárdos szalonjába illő megjegyzései. A szellemtelen malacságokat egész bátran kihagyhatja alakításából, ha a nagyközönségnek s nem a karzatnak akar játékaival élvezetet nyújtani.

Vasárnap este Földes Imre izmos talentumáról tanuskodó magyar drámáját a „Császár katonái” játszották zsufoolt ház előtt. A darab érdekfeszítő, idegizgató nagy színpadi tudással megalkodott cselekménye egész estén át lekötötte a közönség figyelmét s publikum nyílt színen és felvonások után zajosan ünnepelte a szereplőket, Mariházyt, Margittait, Kisséket és Gulyást.

Amáriavárosi dráma.

Kurucot eltemették.

Az asszony vergődik.

Megirtuk vasárnapi számunkban teljes részletességgel azt a szenvedélyes és a szerelemtől megállatiasodott embernek véres cselekedét, aki összeszurkálta szerelmesét egy konyhakéssel, azután pedig önmagát sebezte halálra.

Az újabb vizsgálat során megállapították, hogy Kuruc Imre amikor megérkezett Félegyházáról a Holló-utcába szerelmeséhez, hát nagyon éhes volt és kérte Kis Erzsébetet, hogy főzzön neki valamit.

Az asszony eleget tett a kívánságának és kiment a konyhára, hogy majd csinál paprikás krumplit.

Amikor a krumplit hámoztta, akkor jött ki az ember kérlelni a visszatérésre.

Ekkor történt a súlyos eset. Az asszony kerekén kijelentette, hogy nem megy.

A többit már megirtuk, Kuruc kihozta a kést, megszurkálta az asszonyt, aki sikoltozva elfutott. Aztán talán attól való félelmében, hogy megölte, a saját hasába mártotta a széles pengéjű éles konyhakést. Néhány óra múlva meghalt.

Kis Erzsébet még mindig a kórházban fekszik. Állapota ma súlyosabbra fordult.

Kuruc Imre holttestének felboncolását az ügyészség nem kívánta. Ma délután temették el az új közös temetőbe.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi november hó 15—16-án.

Születések. Varga István rk. Kálmán Mihály rk. Péter Szabó László rk. G. Szabó Margit rk. Márkli János rk. Ország Erzsébet rk. Zettwitez András ág. h. ev.

Halálozások. B. Tóth János ref. 44 éves. Kurucz Imre rk. 24 éves. Darányi Ferencné Sági Rozália rk. 23 éves. Molnár Teréz Borbála ref. 38 éves. Özv. Beke Józsefné Kis Erzsébet rk. 66 éves.

Kihirdettek. Szívós István ref. Szabó Lidia ref.

Házasságot kötöttek. Nagy Imre rk. Tichi Rozália rk. Nagy Mihály rk. Hatvani Anna rk. Szabó Ferenc rk. Márkli Erzsébet rk. Csernák János rk. Kéri Etelka ref. Kiss István rk. Rózi Juliánna rk. Német János rk. Bajtai Mária Magdolna rk. Rávay Károly Sándor rk. Zsigmond Irén Verona rk. Kerekes Sándor rk. Kovács Erzsébet rk. Balog Pál György rk. Afrán Etel rk. Mikus László rk. Váci Anna rk. Mészáros Ferenc rk. Buzás Mária rk. Hajnal Imre rk. Kis Juliánna rk. Csorba István rk. Hunyadi Eszter rk. Juhász Imre rk. Szőke Mária rk. Adorján Ferenc rk. Dajka Juliánna rk. Nagy Sándor ref. Szabó Judit ref.

Cimfestészeti műterem!

Budapesttől Szegedig a legnagyobb műterem

Még eddig nem létezett olcsó árban

készíték cimtáblákat,

olcsóbban mint bárhol, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Tisztelettel:

Kaiser Béla

cím-, szobafestő és mázó

Kecskemét, Rákóczi-út 100.

Törvényszéki pilótával szemben.

Allandó ingyen gépkiállítás!

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság● Kecskemét és vidéken legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek. ●
Gyári telefon 163. **Szőlőtakaró-ekék** Raktár telefon 169.**Járgányok, Szecskavágók, Répavágók, fa- és vasállványú Kukoricamorzsolók, Darálók, Konkolyozók, Rosták, Takarmány-füllesztők, vas- és fagerendás Ekék, Boronák, tárcsás Boronák, porhanyító Boronák, Cultivátorok, Borszivattyúk, Kútszivattyúk, Mázsák stb.**

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota)

vannak nagy mennyiségben a t. érdeklődő közönség részére kiállítva.

Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémeket a legmagasabb áron veszünk.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

Könyvelőképző kurzusra;

a könyvvitel, levelezés és irodai munkálatok, kereskedelmi számtan és forgalom ismertetés, kereskedelmi jogi- és váltóismét felölelő teljes tanfolyamra; gépirás, gyorsírás, szép- és rondírásra, — német kereskedelmi levelezésre — jelentkezők (nők is) ügy csoportos, mint magántanulásra mérsékelt tandíj mellett felvétetnek.

Nagyobb csoport jelentkezése esetén kedvezményes esti tanfolyam.

Kereskedelmi érettségire és polgári fiúiskolai vizsgára előkészítés. Beírás hétfőn, szerdán, szombaton délután 5 óra előtt, III. tized, Kápolna utca 19. sz.

Széchenyi tér külső végén.

Minden tanítvány állásban!**Eladó föld.** Urréten, a nagykőrösi-ut mellett, Csáki István úr földje szomszédságában, a várostól 5 kilométernyire levő 8 és fél hold szántóföld, — mely közel és jöminőségénél fogva zöldségtermelésre igen alkalmas — olcsón eladó. Ertekezhetni VI. tized, Liliom utca 220. szám alatt. 8199—3—1**Meghívás.****A Kecskeméti Bortermelők Első Pinceszövetkezete, — mint Részvénytársaság**

t. tagjait van szerencsénk a f. évi november 22 én d. u. fél 3 órakor és folytatólag

a városháza bizottsági termében tartandó

III. évi

Rendes Közgyűlésre

tisztelettel meghívni.

Kecskemét, 1908. évi november hó 9.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés a lefolyt évben teljesített eljárásáról.
2. Az üzleti év eredményéről szerkesztett, s a felügyelő bizottság által felülvizsgált mérleg és leltár betérjesztése
3. A felügyelő bizottság véleményes jelentése a pénztárnok és igazgatóság felmentése és a nyereség felosztása iránt.
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság megválasztása 3 évre s e végből szavazatszedő bizottság kiküldése.
5. Jegyzőkönyv hitelesítő bizottság kiküldése.

Szücs-műhely.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Nagykőrösi utca 16. szám alatt

szücsműhelyt nyitottam, melyet csak rövid ideig tartok fenn.

Elvállalok minden e szakba vágó munkákat a legujabb divatszertinti készítésre.

8160 Tisztelettel: 6—3

Csikay Lajos szücs.**Eladó szőlő.****Kisfáiban, az alsó úrréti állomás-hoz 10 pernyi járásra, 3 öreg hold és 624 négyszögöl területű, 3 éves ültetési bortermő szőlő — kedvező fizetési feltételekkel — olcsón eladó.** Ertekezhetni lapunk kiadóhivatalában vagy a tulajdonos Franciscs Károlyival, Fülöp Kerekegyházán. 8068—12—11**A Kecskeméti Bortermelők Első Pinceszövetkezete mint Rtársaság****1907. szeptember 1-től ZÁRSZÁMADÁSA 1908. augusztus 31-ig.**

Vagyon

Mérlegszámla.

Teher

	Korona	Fillér		Korona	Fillér
Pénztár	5869	16	Részvénytőke számlán	100000	—
Vágójárási borház	13118	57	Hitelezők számláján	463150	—
Áru számlán	1671	92	Fel nem vett osztalék	264	—
Hordó számlán	67609	24	Tartalékalap	5000	—
Tégla számlán	5680	46	Nyeremény	7256	50
Vágójárási szőlőtelep	25260	59			
Berendezés számlán	11072	58			
Bor számlán	250207	38			
Kigyó utcai borház számlán	86340	84			
Adószok számláján	51969	71			
Kisalpári borház	15000	—			
Elhelyezett tőke számlán	36886	05			
Kamat számlán	4984	—			
	575670	50		575670	50

Költség

Nyereség és Veszteség.

Jövedelem

	Korona	Fillér		Korona	Fillér
Kamatszámán	28184	04	Nyeremény áthozat	7145	09
Illeték	21	30	Ingatlan jövedelem	190	—
Adó	94	45	Termények számláján	307	55
Személyzet	6528	28	Kamat számlán	6670	17
Üzleti költség	18402 k. 63 f.		Bor számlán	40280	26
Telepi költség	2366 k. 41 f.		Szőlőtelep számlán	3251	54
Nyeremény	7256	50	Részvényátírási díj	4	—
	57848	61		57848	61

Kecskemét, 1908. augusztus hó 31 én.

Dékány László
pénztárnok.**Konez József**
ig. tag.**Muraközy Jenő**
ig. elnök.**Vágó László**
ig. tag.**Héjjas Mihály**
igazgató.**Szél János**
ig. tag.**Kelemen István**
ig. tag.**Polyák János**
ig. tag.

Megvizsgáltuk, helyesnek találtuk. — Kecskemét, 1908 október 9.

Soós József
fel. biz. tag.**Mészáros József**
fel. biz. elnök.**Nyirády László**
fel. biz. tag.